



17

中国银河证券股份有限公司 关于北京铜牛信息科技股份有限公司 首次公开发行股票并在创业板上市辅导工作报告 (第一期)

根据中国证券监督管理委员会（以下简称“证监会”）《证券发行上市保荐业务管理办法》及其他相关规定，以及中国银河证券股份有限公司（以下简称“银河证券”）于 2019 年 8 月 8 日与北京铜牛信息科技股份有限公司（以下简称“铜牛信息”、“公司”）签署的《北京铜牛信息科技股份有限公司与中国银河证券股份有限公司关于首次公开发行股票发行之辅导协议书》（以下简称“《辅导协议》”）、《北京铜牛信息科技股份有限公司首次公开发行股票并在创业板上市辅导工作计划及实施方案》（以下简称“《辅导计划及实施方案》”）的相关安排，银河证券作为辅导机构对铜牛信息进行了辅导工作，并已于 2019 年 8 月 8 日向中国证券监督管理委员会北京监管局（以下简称“北京证监局”）报送了辅导备案登记材料。现就 2019 年 8 月至 2019 年 10 月的辅导工作向北京证监局汇报如下：

一、本辅导期内实施的主要辅导工作

（一）本辅导期内辅导过程描述

自 2019 年 8 月 8 日辅导备案申请受理日至本报告出具日，银河证券辅导工作小组依照《公司法》、《证券法》、《保荐人尽职调查工作准则》等法律法规的相关规定，以及《辅导计划及实施方案》，对铜牛信息接受辅导人员进行了辅导培训，并针对铜牛信息开展了进一步的尽职调查工作。

本阶段辅导期内，银河证券辅导工作小组通过查阅有关资料、走访客户和供应商、召开定期或专题讨论会、收集信息资料等多种形式，对公司进行全方位的摸底调查，重点了解公司历史沿革、组织结构、股本结构、经营管理情况、财务会计管理体系、内控制度建设、法人治理结构、业务情况、行业发展情况、同业竞争与关联关系、企业发展规划等情况。在上述全面调查的基础上，银河证券通过出具说明、会议纪要等书面形式，针对性地提出完善公司治理和内控制度、加



2.7

强规范运作等方面的相关建议，督促公司解决上市过程中的相关问题。

（二）本期辅导工作的辅导机构、辅导工作小组的组成及辅导人员情况

1、辅导机构

承担本期辅导工作的辅导机构为银河证券。此外，辅导机构也安排了公司律师北京天驰君泰律师事务所、公司审计机构致同会计师事务所（特殊普通合伙）参与辅导工作。

2、辅导工作小组的组成

本辅导期内，辅导工作小组成员为：马锋、刘锦全、张瑜、刘翼、程坤、郝丽，其中马锋为辅导工作小组组长。

3、辅导人员情况

辅导工作小组成员均具有证券从业资格，具备法律、会计等必要的专业知识和技能，且均未同时担任四家以上企业的辅导工作，符合中国证券监督管理委员会的有关规定。

（三）接受辅导人员

本辅导期内接受辅导的人员包括：铜牛信息的全体董事、监事、高级管理人员、持有 5%以上股份的股东和实际控制人（或者其法定代表人）。

（四）辅导的主要内容、辅导方式及辅导计划的执行情况

1、辅导的主要内容

（1）开展全面尽职调查工作

辅导机构准备各项尽职调查内容，全面开展尽职调查工作，一是系统、深入地了解铜牛信息的基本情况和业务发展情况；二是全面收集、整理历史沿革，梳理公司在设立、改制、股权转让、增资扩股、资产评估等方面是否合法、有效，产权关系是否明晰，股权结构是否合规，对存在的问题提出整改建议，并指导公司进行了规范；三是核查公司在商标、专利、土地、房屋等法律权属问题的处置上是否合法、合规；四是对公司业务技术、同业竞争与关联交易、董事、监事、高级管理人员及核心技术人员、组织机构及内部控制、财务会计、业务发展目标及其他重要事项等方面进行了梳理。

后期将以补充尽职调查和专项问题解决建议等方式，进一步完善尽职调查工



3-7

作，并督促公司对尽职调查过程中发现的问题进行规范。

(2) 通过与铜牛信息的主要客户及供应商实地走访及访谈、函证等方式，了解公司基本情况、行业发展现状、前景及公司的经营情况，核查公司与主要客户交易的真实性以及是否存在关联关系等异常情况。

(3) 召开中介机构协调会

本辅导期内，辅导机构就重要问题及时召开协调会，积极商讨和解决公司尚存在的主要问题，督促公司从各方面改善规范运作，并取得了持续良好的效果。

(4) 辅导对象的辅导培训

组织辅导对象进行《公司法》、《证券法》、《刑法》修正案（六）、（七）中与上市公司及其股东、董事、监事、高级管理人员相关部分、《股票发行与交易管理暂行条例》、《首次公开发行股票并在创业板上市管理办法》、《上市公司信息披露管理办法》、《上市公司治理准则》、《上市公司股东大会规则》、《上市公司章程指引》、《上市公司董事、监事和高级管理人员所持本公司股份及其变动管理规则》等法律、法规和规定的自学，使全体辅导对象理解发行上市有关法律、法规和政策，理解作为上市公司在规范运作、信息披露和履行承诺等方面的责任和义务。

通过现场集中授课方式，对上市公司信息披露与投资者关系管理、董事、监事、高级管理人员责任与规范指引、上市公司法人治理制度、上市公司内部控制机制和关联方与关联交易等内容进行了重点讲解，使辅导对象对上市公司运作规范的相关法律有了全面的了解。促进铜牛信息全体董事、监事、高级管理人员、持有 5%以上股份的股东和实际控制人（或者其法定代表人）树立法治观念、筑牢诚信意识。

2019 年 9 月 19 日，辅导对象参加了北京证监局组织的辅导验收考试，并有 10 人通过了该次辅导验收考试。

(5) 协助制定、完善公司治理制度

辅导机构会同律师、审计机构协助公司修订完善公司治理、内部控制等相关制度和规范性文件，以进一步完善公司治理和内控环境。

2、辅导方式

辅导方式主要包括组织自学、集中授课、专业答疑、中介机构协调会、案例分析等方式。在本期辅导工作中，银河证券辅导工作小组在本辅导期内的主要辅



3.7

面均符合有关要求，相关会议的召集、召开、表决程序合法有效，相关会议的决议能够有效执行。

（三）董事、监事、高级管理人员勤勉尽责情况

在本辅导期内，铜牛信息的董事、监事、高级管理人员均能够做到勤勉尽责。

（四）关联交易及其决策情况

在本辅导期内，铜牛信息与相关关联方的关联交易均为公司日常经营活动所需，具备必要性，不存在因关联交易而对公司独立性带来重大不利影响的情形。

（五）客户与供应商的真实性

经核查，在本辅导期内，铜牛信息与其客户及供应商的交易真实。

三、本辅导期存在的主要问题及解决情况

（一）存在的问题

公司主要经营场所金坛大厦及其附属设施设备，均租赁自公司股东北京铜牛集团有限公司，公司资产存在完整性问题。

（二）解决情况

为解决公司资产完整性问题，减少关联交易，公司通过增资扩股，将北京铜牛集团有限公司拥有的金坛大厦房产土地及附属设备设施整体注入公司，使公司满足上市审核的基本要求。

根据相关规定，公司对自身净资产、及相关注入的房产土地进行了评估，于2019年9月19日取得了北京市国资委的核准。2019年9月23日公司召开股东大会审议通过了增资扩股的议案，并于2019年9月24日，公司完成了工商变更。

公司按照法律、法规、规范性文件的有关要求履行了相关评估、备案、核准程序，合法、有效。

四、下一阶段的辅导工作重点

银河证券辅导人员将根据已制定的辅导计划和实施方案，尽快启动对铜牛信息的下一段辅导工作任务。认真开展对公司及相关人员的辅导工作。预计工作内容包括但不限于以下事项：



13.7

- 1、辅导人员将引导辅导对象持续学习一系列法律法规，关注证券市场动态。
- 2、开展专项财务核查，协助并督促公司建立健全财务会计管理体系，完善内部控制制度、内部决策制度和激励制度，并切实有效的执行。
- 3、结合有关案例分析，与公司董事、监事及高级管理人员交流相关上市公司运作过程中出现的问题，避免公司今后发生类似事件。
- 4、针对公司具体情况迸行辅导总结，对公司是否达到发行上市条件进行综合评估，协助公司开展首次公开发行股票的准备工作。
- 5、其他与本次辅导工作相关的事项。

五、对辅导人员勤勉尽责及辅导效果的自我评估结论

本辅导期内，辅导机构指派的辅导人员在从事具体辅导工作中均能做到勤勉尽责，同时针对辅导对象的具体情况制定针对性强、切实可行的辅导计划并按计划积极推进各项工作。

通过辅导，辅导机构按照相关法律法规对上市公司的要求规范了公司的公司治理及规范运作，有效地促进了公司的董事、监事、高级管理人员、持有 5%以上股份的股东和实际控制人(或者其法定代表人)对发行上市有关法律法规的了解，并督促公司对前期存在的一些尚待规范或完善的问题加以解决。

辅导人员将在下一阶段的辅导工作中有针对性地进行继续辅导，协助公司尽快实现完全符合上市公司要求的目标。

(以下无正文)



7.7

(此页无正文，为《中国银河证券股份有限公司关于北京铜牛信息科技股份有限公司首次公开发行股票并在创业板上市辅导工作报告（第一期）》签章页)

法定代表人：

陈共炎



中国银河证券股份有限公司

2019年10月16日